

引言

对主乐意接纳的捐助问题,唯一可接受的标准是诚实。上帝没有吩咐说要捐赠,或者要当捐献何物。但是他清楚地、不容置疑地说:“施舍的,就当诚实”(罗马书12章8节)。捐得不诚实,就等于没捐。

上帝要求按每周的进项捐助,这不是随意的命令,而是基督徒生活本性的要求。诚实一词在《新约》中出现了11次,意思是“专一,单纯,真心实意、心诚,坦诚,乐善。”显然,心与灵皆诚实的基督徒,其捐助也一定是诚实的。

但是,怎样才叫诚实?我们到底该捐多少?尤其当我们看到《新约》的教导,对于基督徒来说,行管家之职和捐助,比其他任何一种美德都更重要的时候,这个问题就更须弄明白了。

对基督徒捐助的数额并没有明确的规定。在旧时,犹太人捐助数额的要求是十分之一。但是,每一个悉心学习《圣经》的人都知道,基督在世的时候,神更关心凭各自的能力捐献。数额定死就有了限制,而凭各人的荣耀捐献,心灵可以任意向高处飞翔。以荣耀为重的人凭荣耀办事时,他所做的会大大超出规定的要求。

有人说,要求为基督的工作捐十分之一,这个标准好,很合理,比起现在一般3%和5%的额度要好得多。但是,只要求十分之一的额度,说明我们很可能对手中神圣事业的规模估计非常不足!所有这些十分之一的主张根本就没有《新约》的依据。事实上我们已经摆脱了十分之一的束缚,那就是诚实地捐助!

有明显的证据显示,主在基督时期要求的捐助大于十分之一。事例也无可怀疑。教会的每样东西都是募捐而来,生活标准和捐献标准都比旧时提高了很多。不需要想象,谁都能看出基督不会提高所有其他的标准,唯独降低捐助的标准。

12

我该捐献多少

一、大于十分之一

基督徒的捐献应该大于十分之一,因为我们是在为推进永恒的、坚不可摧的国而捐献。这个国,是神以无尽的爱、以献出宝贵的儿子为世人赎罪的代价缔造的国。旧约时期的人不知道救世主耶稣,也没有将福音传遍世界的责任。

基督徒的捐献应当远远不止十分之一,因为《新约》的教会已

经做出了表率。谁也不信这些出身犹太教的基督徒，在耶稣手下捐的不及在摩西手下捐得多。他们卖了田地、房产、财物。“没有一人说他的东西有一样是自己的，都是大家公用”（使徒行传4章32节）。

基督徒的捐献应当远远不止十分之一，因为基督徒要比他人爱得更多，做得更多，捐得更多。决不能让黑暗势力站上风，在捐献上超过我们！如果我们认为错误的宗教界在捐款上超过我们，我们促进真理的力度怎能赶上他们促进谬误的力度呢？

基督徒的捐献应当远远不止十分之一，因为多数人购买奢侈品和支付俗世所得税的数目超过了这个额度。事实上，如今教会一般成员即使以三倍的水平捐助，也不会因此付不起哪怕一件奢侈品。尼可尔兄弟（C. R. Nichol）说，能成为永生的天国的一员，这是世上任何国里的成员都远不能比的特权。所以，他决不让缴税款的数额超过捐献的数额！但是，有多少人认真想过，我们一年中为世俗的家支付的费用比捐献给主的高出了好几倍？用远远超过捐献的钱奢侈享受，什么也不图，只图个快活，到了最后审判之日，我们如何向主交代？我们是世上有史以来最富裕的人，而我们周围却有无数的人因一次福音也没听到而惨遭毁灭，我们又该如何向主交代？有多少基督徒按15%的标准付小费，可从没有想过以同样的标准向主捐献？

二、真正的诚实

诚实可以不同的程度来衡量吗？捐十分之一，二分之一，或九十分之一的人，能算作诚实吗？当然，上帝没有让各人随意判断什么是诚实。他不会这样做。实际上我们有重大的准则作指引。

各人要照自己的进项捐献（哥林多前书16章1、2节）。收入多，就多捐；收入少，就少捐。收入每增加一点，意味着捐献也增加一点。神对捐献要求的砝码是灵活的，完全依照各自的能力和进项。

要根据主的国的需要捐献。也许有一天，就像在耶路撒冷一样，上帝忠实的儿女需要捐献百分之百。作为真正的基督徒，我们应当“按圣徒缺乏的来帮补”（罗马书12章13节）。在耶路撒冷的第一个教会里，教会的需要没有满足时，谁也不会考虑自己。善

良的撒马利亚人的故事告诉我们，应不遗余力地捐献来满足教会的需要。

要根据主的国里重要的准则捐献：一、要先求神的国，甚至先于需用的一切东西（马太福音6章33节）。二、必要时，要为基督牺牲、舍己、放弃一切（马太福音16章24节）。三、要按捐助标准来调整生活标准，而不是相反。四、捐赠的礼要足以表明心意：基督是我们的主，我们是他忠实的管家。

要照各人的能力捐献。各人能力不同，上帝对捐献的要求也不同。“乃是照他所有的”（哥林多后书8章12节）。天父要求的是各尽所能。收入增加的人捐助也增加了，但其捐助还没有达到诚实的要求，这是完全可能的。已经达到舒适生活标准的人，难道上帝不希望我们提高捐赠的数目和百分比吗？很多人只看捐助的数目，不看其所占的百分比。他们以为上帝是在数钱的数目，而不是看捐助的能力。主要的不只是捐助！他要的是诚实！

要在捐献上做出表率。言语太廉价。基督徒施舍的行为证明，上帝就在我们的灵魂中，这是其他事物做不到的。只要有几位兄弟能为忠实的捐助做出榜样，就能调动全教会为主工作的热情，这比布道的作用还大得多，虽说布道也很重要。社会越是看重保障，越是贪恋金钱、安逸和享乐，人就越仰慕不理睬这一切，将自己投身于为基督捐献之中的人。保罗用马其顿人捐赠的例子来激励哥林多人（哥林多后书8章1-6节）。耶稣也把穷寡妇捐赠的例子当作我们的榜样。

结 论

很久以前，以色列人就遇到为难的事。他们要是将捐赠全部放到主的仓库，主就会倾福于他们，使他们甚至无处可容！（玛拉基书3章10节）。上帝对诚实的捐赠所赏赐的宏大福祉，在别处是找不到的。做到了诚实的捐赠，我们就能加深精神的修养，为主的工作提供资金，轻松完成义务，把做好管家当成首要职责，能力甚至可以超常发挥。最后，也许也是最重要的，对上帝的恩典和爱会产生新的感激之情。

愿上帝保佑我们做到诚实。愿上帝帮助我们听从他的吩咐，每周的捐赠大大超过收入的百分之十。愿我们学会教导他人也懂得多多施舍的慈恩。

=====

Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.